

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY ÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

Debrecen világitó fáklyaként utmutatással szolgál...

A kecskeméti gazdálkodók innen várják az egységes magyar front megteremtését

Emlékeztetünk hogy nemrégiben a kecskeméti gazdák tanulmányuton Debrecenben jártak és att a legmelegebb fogadtatásban részesültek.

A kecskeméti Gazdasági Egyesület Debrecen városához melegenhangu köszönő levelet írt, amely így szól:

„A debreceni tanulmányi kirándulás feledhetetlen ünnepet, kedves élményt, rendkívül gazdag tapasztalatokat, értékes tanulmányt, örökké maradó emléket jelent mindazon szerencsések részére, akik azon résztvettek.

A szeretetteljes és kitüntető fogadtatás, amelyben szerencsénk volt részesülni, hivatva van az egységes magyar gazdfront megteremtésére, amely hön szeretett, sok megpróbáltatást szenvedett szegény hazánk újjáépítését és talpraállítást kell, hogy eredményezze.

Debrecen sz. kir. város kulturális, magyar nemzeti érzéstől áthatott intézményei hivatva vannak arra, hogy világitó fáklyaként utmutatással szolgáljanak az egész országnak és megmutassák kulturális felényüket a szomszédos, környező államoknak is.

Csak innen, ebből a tözsgyökeres magyar nemzeti érzéstől lángoló empóriumból nőhet ki a nagy, független és boldog Magyarország.

A kecskeméti Gazdasági Egyesület a tanulmányi kiránduláson résztvettek nevében is legmélyebb tiszteletünket és hálaikat fejezzük ki és Isten áldását kérjük a városra és annak bölcs vezetőire.

Dr. Kiss Sándor, elnök.
Márialaky Kálmán, titkár.

A városi tanács mai ülésén foglalkozik a levél ügyével és valószínűleg szóba kerül az is, hogy a város a maga részéről szintén csatlakozik ahhoz a mozgalomhoz, amely arra irányul, hogy a kecskeméti több ízben nyilvánított meghívását elfogadják s a látogatást viszonozzák. Szó van róla, hogy a debreceniek már a közel jövőben át rándulnak Kecskemétre.

Örömmel regisztráljuk a kecskeméti fenti levelét, melyre méltán büszke lehet Debrecen városa. A kecskeméti elismerő véleménye egyidejűleg szélesebb perspektívákat is nyújt, mint egy egyszerű köszönő irat. Az egységes magyar gazda-front megteremtése elsősorban szükségesség és az egész nemzet összességének érdeke, ha az minden osztályonként mentesen létesül. Debrecen erre is példát mutat, mert itt békés együttműködésben forr össze a gazda, iparos

és kereskedő. Legyen tehát Debrecen ezen a téren is világitó fáklya és mutasson utat a széthúzó törekvéseknek ama zürzavarában, mely a magyar társadalmat ma részekre bontja.

Örömmel látjuk azt a kölcsönös

ragaszkodást is, mely Debrecen és Kecskemétet összefűzi. A békés polgári munka, a magyar föld szerezete, az igazi hazaszeretet jelképezik ezt a ragaszkodást, mely a két várost a maga igazi mivoltában mutatja meg.

Több mint százmillió aranykorona beruházásokra és a magángazdaság fellendítésére.

Nagyszabású hitelakciót tervez a kormány
Jön a külföldi tőke

Budapest, július 7. Bethlen miniszterelnök tegnap beható megbeszéléseket folytatott egyes szakminiszterekkel a rendelkezésre álló 50 millió aranykoronának beruházásokra való fordításáról. Az ügyben a minisztertanács pénteken dönt, amikor előterjesztésre kerülnek mindazok a kérdések, melyek a közmunkáknak az egész országban való megindítására vonatkoznak. A kormány intézkedése a magángazdaság fellendítésében erősen érezteti hatását. Nemszak az 50 millió aranykorona beruházásról van szó, hanem most folyik a zárszámítások alapján mutatkozó múlt évi megtakarításoknak összedolgozása munkálatai is. Ezeket az összegeket a kormány ugyancsak beruházásokra fogja fordítani. Elsősorban a közutak megjavítására és építésére fordít nagy súlyt a kormány és ezt lényeges mértékben elősegíti a vármegyéknek és községeknek folyósítandó hitel. A vármegyék és községek 62 millió aranykoronát igényelnek, melyet utépítésre továbbá más hasznos beruházásokra fordítanak. A magángazdaság fellendülését jelentős lépéssel viszi előre a pénzügyminiszternek az a lépése, hogy ipari hitelt nyújt. Most vannak folyamatban az előmunkálatok a pénzügyminiszteriumban arra vonatkozóan, hogy az ipari hitelakciót épen oly módon, mint a mezőgazdasági hitelleket a kormány kezdeményezze.

Értesülésünk szerint a kormány fogja megindítani ezt az ipari hitelakciót és már csak ezért is biztosra vehető, hogy a külföldi tőkék most is olyan bizalommal sietnek segítségükre, mint ahogy ez a mezőgazdasági hitelnél történt. Egyébként is a hitellet terén már öröndetes változás mutatkozik. Nap-nap után jelentkeznek újabb külföldi ajánlatokkal a magyar hitelszükségletek ellátására és valósággal versenyeznek egymással a külföldi tőkés csoportok, tőkék gyümölcsöző elhelyezésében. Nagy léptekkel közeledik az az idő, amikor ismét a békébeli kamatlábú kibocsátási árfolyamok lesznek érvényesek. Amint a pénteki minisztertanács jóváhagyja a beruházások programját, haladéktalanul újabb munkálatok kiírására ke-

rül a sor és a már folyamatban levő munkálatokat a lehetőséghez és szükséghez képest kibővíti.

Budapest, július 7. Bethlen miniszterelnök ma délelőtt hivatalában volt és a délelött hátralevő részét Vass népjóléti miniszterrel folytatott tanácskozással töltötték ki. A miniszterelnök és a népjóléti mi-

A franciák szorgalmazták Justh Iván szabadonbocsátását?

Allítólag a budapesti francia követség tisztviselője fizette ki a 2000 frank óvadékot

Budapestről telefonálja tudósítónk: Londonból jelentik, hogy a „Daily Telegraph” Genfben tartózkodó diplomáciai tudósítója táviratozza lapjának, hogy Justh Iván szabadonbocsátását a francia hatóságok szorgalmazták. A 2000 frank óvadékot a budapesti francia követség egyik tisztviselője helyezte letétbe Justh Iván helyett.

Baltazár püspököt ünnepélyesen fogadták Hódmezővásárhelyen

A tanítókongresszuson a püspök a lelkesítő kar együttérzését hangoztatta

A Magyar Tanító Egyesületek Országos Szövetsége Hódmezővásárhelyen tartja első vidéki kongresszusát, melyre szombaton dr. Baltazár Dezső püspök is elutazott. Az állomáson ünnepélyesen fogadták a püspököt.

Két négyesfogatral s hosszú kocsissal vonultak be a református ótemplomhoz, ahol Pap Imre elnöklélkész fogadta s Kóti Eszti ke virágcsokorral lepte meg a püspököt.

Az ótemplomban dr. Baltazár Dezső mondott imát s áldást az egyháza, a városra, a magyar hazára s annak első legnagyobb fiára, Horthy Miklós kormányzóra. Az istentisztelet után a püspök és kísérete a város házára vonultak át, hogy résztvegyenek a magyar református tanítók országos egyesü-

liszter részletesen letárgyalták a nyári kormányzati programot és megállapították azt a sorrendet, melyben az 50 millió aranykoronából, valamint a költségvetési megtakarításokból fedezett munkálatok kiírására kerülnek. A tanácskozás után Vass h. miniszterelnök a következőket mondotta:

— Kormányzati kérdéseket beszélünk meg a legbehatóbban a miniszterelnök urral, de ezek között természetesen vannak olyanok is, amelyek nem tartoznak a nyilvánosság elé. Tudomásom szerint Bethlen ma este hosszabb pihenőre utazik és előreláthatólag szeptember előtt nem is tér vissza a fővárosba.

A miniszterelnök szabadsága

Budapest, július 7. A kormányzó július 1-én kelt elhatározásával gróf Bethlen István miniszterelnöknek — július 6-tól kezdve — szabadságidőt engedélyezett és a szabadságidő tartamára a miniszterelnöki teendőket ideiglenes ellátásával Vass József dr. népjóléti minisztert bízta meg.

lete gyűlésén.

A közgyűlésen Baltazár Dezső püspök többek között hangoztatta a lelkesítő kar teljes együttérzését. Földes Ferenc főtitkári jelentése annak szükségét hangsúlyozta, hogy a felekezeti tanítók helyzetét végre biztosítani kell. Megyénként kulturbizottságokat szervezzenek és a lelkesítő kar közreműködésével új alapokra helyezze az iskolán kívüli népnevelést. Elhatározta a közgyűlés, hogy a státuszrendezési sérelmek orvoslása érdekében mindig napirenden tartják a tanítóság anyagi helyzetének kérdését, míg a kormány közmegelegedése rendezi a nem állami tanítók illetményeit. A tisztulítás során újabb három évre elnökké választották Dobó Sándor hajduböszörményi igazgató-tanítót.

Klotild főhercegnő 80 éves

Budapest, július 7. Klotild főhercegnő, József kir. herceg édesanyja, július 8-án ünnepi 80-ik születésnapját, családjában körében. A rokonság közül már többen a kastélyba érkeztek. Ott tartózkodik József főherceg és egész családja, továbbá Orseginó, pápai nuncius, aki a pápa feladatát viszi a 80 éves Klotild főhercegnő számára.

Vészjelt adtak a Nemzeti Bankban és automatikusan bezárultak a kapuk

Budapestről jelentik: — Tegnap délelőtt negyed 10 órakor váratlan és szokatlan esemény óriási riadalmat okozott a magyar Nemzeti Bank szabadságtéri palotájában. — Az említett időben a bankban mozgalmak voltak az élet, a hivatali szobákat és a folyosókat üzletfelek lepék el és a bank összes osztályain megkettőztetett erővel folyt a munka. Ekkor egyszerre csak elterjedt a hír, hogy a palota valamelyik részéből vészjelt adtak, mire a magyar Nemzeti Bank négy hatalmas tölgyfa kapuja azonnal bezárult.

A kapu becsukódására a portások felrohantak az emeleti folyosókra, mindenütt azt keresvén hogy a vészcsengők valamelyikével kiadta meg a vészjelt. Jó negyedórai kutatás után az első emeleten találtak meg azt a vészcsengőt, amelyet negyed 10 tájban valaki benyomott.

Csakhamar azután kiderült az is, hogy a vészjelt véletlenül egy üzletfél adta meg. Az illető az első emeleti folyosón a vészcsengő közelében több társával üzleti tárgyalásokba volt merülve. Tárgyalás közben nekitámaszkodott a vészcsengőnek, így az benyomódott, mire a tölgyfakapuk automatikusan becsukódtak.

A véletlen vészcsengő óriási riadalmat támasztott a Nemzeti Bank palotájában, ahol jó fél óráig szünetelt a munka, mindenki a folyosókon nyüzsgött s mindenfelé csak az esetet tárgyalták.

A délutáni zárás és lakásfelszabadítás ellen

A Baross Szövetség tegnap ülése állást foglalt a szombat délutáni zárás ügyében. Az üzletek szombat délutáni záratartását a szövetség lehetetlennek tartja. Ezután a lakásfelszabadítás ügyében foglalt állást a szövetség. Kéri a szövetséget, hogy azokban az esetekben, ahol nagyobb lelépési díj és nagyobb investíció költsége terheli a bérlőket, a háztulajdonos felmondási joga halasztassék el.

Milyen idő várható

A meteorológiai intézet jelentése: Ma reggel 7 órakor Budapesten 20, Szombathelyen 20, Szegeden 20, Debreczenben 21, Bécsben 19, Zürichben 16, Párisban 15, Londonban 13, Hamburgban 17, Varsóban 21, Szóftában 17, Rómában 22, Lisszabonban 18 C fok a hőmérséklet.

Jóslat: Zivataros esők várhatók, egyelőre lényegtelen hőváltozással.

875 helyett hívja a 402-öt

Németország segít Franciaország nehéz pénzügyi helyzetén

Politikai Locarnó után pénzügyi Locarnó

Budapest, július 7. Angol jelentés szerint a német birodalmi bank hajlandó megvásárolni Franciaországtól a jóvátétel fejében kiadott birodalmi vasúti kötvényeket, Franciaország pedig a Rajna vidéken nyugati

tana jelentős politikai engedményeket. Szó van arról is, hogy nemzetközi pénzügyi konferenciát hívnak össze, mert elérkezett az idő, hogy a politikai Locarnót pénzügyi Locarnó kövessék.

Tartakower legyőzte Takácsot a nemzetközi sakkverseny első helyezettjét

Budapestről telefonálja tudósítónk: A nemzetközi sakkverseny 10-ik fordulójára, bár a legtöbb parti függőben maradt, szenzációkat eredményezett. Monticelli győzött a cseh Prokes ellen. A Grünfeld—Havasi játszma remi-vel végződött. Vajda rosszul áll Rétivel szemben.

Tartakower legyőzte a verseny eddigi favoritját, Takácsot. Mattison vezetésre áll Colle-val szemben. Nagy Géza dr rosszul áll Smoskov-val szemben. Rubinstein valószínűleg győzni fog Knoch ellen. A függőben maradt partikat esütörtökön játszzák le.

Nagyszabású előkészületek az idei Szent István napra

Vidékiek féláron utazhatnak Szent István hetében Budapestre

Budapest, július 7. A Szent István hét ünnep rendező nagybizottsága ma újabb ülést tartott az új város-házban. Ripka Ferenc dr. főpolgármester az ülés megnyitása után közölte, hogy a miniszterelnök és a kormány rendkívül nagy súlyt helyez a Szent István hét sikerére, — mely iránt meleg érdeklődést tanúsít maga a kormányzó is. Bejelentette ezután, hogy az államvasút féláru menetdíjkezdményt engedélyezett a Szent István hétre Budapestre utazó vidékieknek és külföldieknek és ezt a kedvezményt bárki, minden igazolvány nélkül igénybe veheti. Hasonló kedvezést ad a Déli vasút, a Duna gőzhajózási társaság, valamint a folyam- és tengerhajózási részvénytársaság. Az utóbbiak kedvezménye már Bécsből kezdve

lesz érvényes. Most áll elintézés alatt a kedvezményes, esetleg ingyenes vízumok kérdése. A Szent István hét keretében rendezendő országos borkiállítás szállítmányai javára a MAV a felhozatalnál a 14-ik tarifaosztályt engedélyezi, a visszaszállítás pedig teljesen díjmentes lesz. A kiállítással kapcsolatban elfogyasztott bormennyiség fogyasztási adómentességet élvez. A Szent István hét keretében nagyszabású labdarugó mérkőzéseket és atlétikai mérkőzéseket terveznek és a labdarugó tilalom két délután fel lesz függesztve. Bejelentette végül, hogy buzdító felhívást intézett az amerikai magyarokhoz és ennek visszhangja folytán reméli, hogy több száz főnyi küldöttség érkezik Amerikából Budapestre.

Fábry Oszkárt szabadlábra helyezték

Lemondott a Molinum ellenőrző bizottsága

Budapest, jul. 7. A vádtanács ma a felek meghallgatásával tárgyalta Fábry Oszkárnak a letartóztatás ellen beadott felfolyamodását. — A vádtanács elrendelte Fábry szabadlábra helyezését azzal az indoklással, hogy ellene senki sem tett feljelentést és az esetleges kárra sokszoros fedezete van, nines ok szökéstől tartani és a gyanúok sem olyan súlyosak, hogy indokoltá tennék fogvatartását. Fábry Oszkár ma délután fél 4 órakor el is hagyta a fogház épületét.

A Nemzeti Bank vezetősége ellenőrző bizottságot állított fel a Molinum és a Viktória között felmerült vitás kérdések elbírálására. Russó Illés, a bizottság elnöke ma megjelent Popovich Sándornál és közölte vele, hogy a bizottság visszaadja mandátumát. Russó azzal indokolta ezt, hogy a bizottság hi-

vatása a két fél között való közvetítés volna, de ez a szerep megszűnt amikor Bachert letartóztatták. A másik ok az az aggodalom, hogy a bizottság a jövőben esetleg olyan tranzakciókat volna kénytelen intézni, amelyek hasonlatosak Bacher tranzakcióihoz.

A Molinum Rt. rendkívüli közgyűlést hívott össze, amely az igazgatóság kiegészítésével fog foglalkozni. Az igazgatóság jelenleg Dobay Aurél lemondása folytán határozatképtelen és így sürgősen vissza kell állítani a Molinum igazgatóságának határozatképességét. Az igazgatóságot három új taggal fogják kiegészíteni. Ugy értesülünk, hogy a Molinum legutóbbi tervezetét készített a 70 milliárdos tartozás kifizetéséről. A tervezet alapján most újból megkezdődnek a tárgyalások.

Londoni jelentés szerint Laren az Angol-Osztrák Bank direktora nyilatkozott és a Bacher ügyei kapcsolatban kijelentette, — hogy Bacher letartóztatása nem az angol hitelezők kívánságra történt. Szerinte a fontkölesön nem volt nagyon terhes feltétel, mert abban az időben még kedvező feltételek mellett helyezték ki jelentékeny összegeket.

„Katonai rangot viselő embernek nem muszáj okvetlen párbajozni”

Budapestről jelentik: Krayzell Miklós dr táblabíró tanácsa mára tüzte ki tárgyalásra Heinrich Antal magántisztviselő és Justh Dénes átmeneti viszonyban levő huszárfőhadnagy ügyét, akik ellen az ügyész ség párviadal vétsége címén emelt vádat, mert a múlt év decemberében kardpárbajt vívtak és ez alkalommal Justh Dénes könnyebb természetű sérülést szenvedett.

A mai tárgyaláson Heinrich elmondta, hogy a Hungária étteremben egy nagyobb társasággal vacsorázott, a szomszéd asztalnál ült Justh Dénes, aki hosszabb időn át feltűnően fixirozta a társaságban levő egyik hölgyet. Mivel a hölgynek a társaságban nem volt hozzátartozója, ezért kötelességszerűen — megbízottai útján — magyarázatot kért Justh Dénestől és az eljárás eredményeként párviadalra került a sor, amely szabályszerűen folyt le és amelyen Justh Dénes egy kisebb karcolást kapott.

A kihallgatott Justh Dénes azzal védekezett, hogy azért nézte a társaságban levő hölgyet, mert ismerősnek tetszett, de nem volt szándéka sérteni. Minthogy azonban provokálták, katonatiszt lévén, a provokálást el kellett fogadnia.

A bizonyító eljárás befejezése után a bíróság bűnösnek mondta ki mindkét vádlottat, párviadal vétségében és ezért Heinrich Antalt három napi államfogházra, Justh Dénest pedig egy hónapi fogházra ítélte el. Az indoklás szerint a törvényszék megállapította, hogy Justh Dénes sértő viselkedése kényszerítette Heinrich Antalt lovagias elégtétel kérésére.

Téves az a felfogás, — mondja az indoklás, — hogy a katonai rangot viselő ember nem ismerheti el, hogy hibát követett el és akaratan kivül sértett. A jelen esetben Justh Dénesnek, ha — mint jelezte — tényleg nem volt sértő szándéka, bocsánatot kellett volna kérnie.

Az ügyész súlyosbításért felebezett, Heinrich Antal megnyugodott az ítéletben. Justh Dénes szintén felebezést jelentett be.

Vasárnap nagy műsoros estélyt tart a Kékosz

A Kékosz még a tél folyamán meg kezdte társas, családi összejöveteleinek rendezését, ami a legnagyobb sikerrel járt. Most ismét rendez ilyen összejövetelt a Kékosz vezetősége a Royalbeli klubhelyiségükben. Az összejövetel vasárnap, a hó 11-én lesz. A rendezőség ez alkalommal is mindent elkövet, hogy a közönség a legjobb hangulatban, sokáig maradjon együtt. A műsoros est keretében több meglepetéssel akar kedveskedni a rendezőség a közönségnek, amely bizonyára hálásan fogadja ezt a törekvést. A műsorból úgy állította össze a rendezőség, — hogy annak minden száma tetszést arasson. A társas összejövetelen, — mint mindig, — belépő-díj nincsen.

Elbucszúztak a budapesti nemzeti nagytáborba vonuló cserkészek

Diszszemle és ünnepi beszédek a püspöki palota előtt

Pattogó vezényszavak, felharszó kürtök mellett vonultak fel tegnap délután 6 órakor katonás léptekkel a debreceni cserkészek a püspöki palota elé, hogy elbucszúzzanak szülővárosuktól, mielőtt a budapesti nemzeti cserkésztáborba vonulnának.

Kétszáz diák színe-virága, az ősi város fiatal nemzedékének jött el, hogy távozása előtt tisztelgjen a szülők és a város megjelent képviselői előtt. Lélekemelő látvány volt ezeknek a komoly arcú, edzett testű, pompásan fegyverezett gyerekek felvonulása, melyet hatalmas közönség nézett végig.

Egymásután érkeztek a csapatok: a 43. sz. „Munka”, a felsőkereskedelmisták csapata, a 172. sz. „Erő”, a ref. főgimnázium csapata, a 192. sz. „Egyetértés”, a vagongyár cserkészei, a 139. sz. „Turul”, a főreáliskola ifjai, a 952. sz. „Szt. Vince”, a Zita hadiarvaház cserkészei, külön zászlók és jelvények alatt vonultak fel mintegy kétszázan a lelki és testi fegyelem leg-szebb példáját adva. A 162. sz. „Zrínyi”, a 171. sz. „Erdős Imre” és a „Hajdu” cserkészcsoportok nem jöhettek el a felvonulásra, csak egy-egy kiüldöttel képviseltették magukat.

Disznégyszög, zsinóregyenes arcvonalak, feszes tartás, kétszáz tiszta fényű szempár, tisztelgés és dr. Rácz Lajos, a mezőgazdasági kamara igazgatója, a IX. kerület elnöke beszélni kezd: Fiuk, Ti, akik egy letiport nemzetnek vagytok a fiait, megmutattátok már egyszer a koppenhágai nemzetközi jamborén, hogy jó munkát tudtok végezni. A mostani budapesti táborozás ugyan nemzeti lesz, de ott lesznek a külföld cserkészei is, hogy megmutathassátok, — amit mi hiszünk és vallunk — minden magyar cserkész harcosa a jobb magyar jövődnök. Jó munkát kívánok és Isten áldását kérem.

Ezután Vásáry István h. polgármester mondott magasszárnyalású beszédet a város közönsége és a városi tanács nevében: Fiuk, a magyar jövő az idő méhében van elrejtve, egy jobb jövő kivívásában nagy részetek lesz. Mikor most elindultok, hogy próbát tegyetek képességeitekről, reméljük, hogy a várakozást beváltjátok, becsületet szereztek szülővárosotoknak. Isten vezéreljen benneteket!

A h. polgármester beszéde után kétszáz gyermektorokból csendült fel a Himnusz, a végakordokat már együtt énekelte az egybegyűlt közönség az ifjakkal, együtt énekeltek és együtt sirtak. Egy boldogságosabb jövőndő zálogai voltak azok a könnyek.

Ezután díszmenetben vonultak

el a csapatok a cserkésztáborkar és a közönség előtt. Ezzel az ünnepélyes bucsuzás véget ért.

Az ünnepség lezajlása után munkatársunknak alkalma volt beszélgetést folytatni dr. Márton Bélával, a 43. sz. „Munka” csapat parancsnokával, aki a következőket mondotta:

Debrecenből mintegy ötszáz cser-

Kész vesz részt a nemzeti nagytáborozáson, amely vasárnap kezdődik a megyeri dombokon. Az országból körülbelül 7000 cserkész jön össze. A nagytábor tulajdonképeni megnyitó aktusa 14-én lesz, amikor is az összes cserkészek díszmenetben vonulnak el Horthy Miklós kormányzó előtt. A mi csapataink nem egyszerre indulnak. A táborkar szerdán este indul, a csapatok külön-külön, a legutolsó vasárnap hajnalban hagyja el Debrecent.

— Milyen kilátásokkal indulnak a debreceni cserkészek?

— A lehető legjobbakkal.

— Sok szerencsét kívánunk.

A debreceni törvényszék 53 rendbeli sikkasztásért öt hónapi fogházra ítelt egy irtokot

A megtévedt embernek 400,000 korona havi fizetése volt

Szalai János Álmosd község szolgálatában állott, mint kisegítő irtok. — A szegény ember rettenetes nyomorral küzdött, az első két hónapban semmit sem, a következő hónapokban havi 400,000 korona fizetést kapott. Természetes, hogy a két gyermekes családja nem tudott kijönni ebből a fizetésből. Végül is bűnös eszközökhöz folyamodott.

Mint községi irtok, a végrehajtásokat, foglalásokat és zálogolásokat fogantatosította. Ebbeli minőségében nem lett volna szabad pénzt felvennie, de Szalai ezzel nem törődött, hanem állandóan felvette a községi pénztárt illető összegeket, de a pénzt be nem szolgáltatta. — Ilyeténképen 1924 novemberétől 1925 október 31-ig 53 esetben követelt el sikkasztást és mintegy hétmillió

Koronával károsította meg a községet.

A magáról megfélemlített hivatalnokot hivatali sikkasztás vádjával terhelve állította a kir. ügyészség a debreceni törvényszék elé. Az ügyet tegnap tárgyalta dr. Jeney Sándor törvényszéki bíró tanácsa.

A vádlott mindent beismert és csupán nagy nyomorát hozta fel mentésül. Kihallgatta a bíróság Nagy Emil álmosdi főjegyzőt is, ki megerősítette a Szalai által elmondottakat. A kir. ügyész vádjában a hivatali sikkasztás vádját sikkasztássá változtatta át.

A törvényszék Szalai Jánost egy rendbeli sikkasztás büntetésében és 52 rendbeli sikkasztás vétségében mondta ki bűnösnek és öt hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Egy vádlott ki akarta csavarni a fogházor kezéből a fegyvert

Izgalmas jelenetek egy törvényszéki tárgyaláson

Budapestről jelentik: Izgalmasban bővelkedő tárgyalás zajlott le a budapesti büntető törvényszéken. — A királyi ügyészség gyilkosság büntetettének kísérletével vádolta Fodor János gyári munkást, aki ez év január 11-én Kustár Eszter cselédleányt, akibe szerelmes volt, a zsebkésével összeszurkálta, úgy hogy a leány hosszú ideig gyógyuló sulyos sérüléseket szenvedett. A bizonyító eljárás lefolytatása után a bíróság bűnösnek mondta ki Fodor Jánost gyilkosság büntetettének kísérletében és ezért öt évi fegyházbüntetésre ítélte.

Az ítélet kihirdetése után a vádlott, aki a tárgyalás folyamán is már idegesen és izgága módon viselkedett, hangosan kifakadt:

— Szurjanak le, öljenek meg, akasszanak fel, vagy nem bánom csináljanak velem, amit akarnak! — kiáltotta szenvedélyes hangon.

A fogházor csillapítani próbálta, Fodor azonban, mintha esztét vesztette volna, hirtelen a fogházorre vetette magát, megragadta a szuronyos puskát és nagy erővel próbálta kicsavarni a fogházor kezéből, hogy öngyilkosságot kövessen el a fegyverrel. Közben mindenkit leöléssel fenyegetett.

Izgalmas pillanatok következtek.

A fogházor minden erejét megfeszítve igyekezett megtartani a puskát, mire Fodor mindenáron magához akarta huzni a szuronyt, hogy beleszurja a nyakába.

A nagyszámu hallgatóság riadtan ugrált fel, néhány nő pedig hangos sikoltozással rohant ki a tereméből. Általánossá lett a zürzavar.

Többen az ör segítségére siettek és le akarták fogni a handabandázó vádlottat, de nem bírtak vele. — Végül valaki odakiáltotta a fogházornek, hogy vegye le a szuronyt a puskájáról, mire az ör a szuronyt levette és a hüvelybe tette. Végre Fodort aztán a hallgatóság és egy másik fogházor segítségével sikerült megfékezni.

Az elnök ezután Fodort visszakísértette cellájába.

Kitüntetett fogtechnikus

Szép kitüntetés érte Aczél Jenő debreceni fogtechnikust, akinek a József kir. herceg-utca 8. sz. alatt van fogászati laboratóriuma, a legutóbbi budapesti országos kiállítás I. osztályú oklevelét nyert kiállított munkáival.

23 év múlva kiderült gyilkosság

Csongrádon most derült ki, hogy a 23 évvel ezelőtt meghalt Pinter Márton gazdát Turi György ölte meg. — Turi a büntetéstől való félelmében elvágta a nyakát és életveszélyes sérülést szenvedett.

Halálos méhcsipés

Budapest, július 7. Veiler Józsefné jászalszentszentgyörgyi asszonyt egy méh megcsipte. Az ijedtségtől merevgörcsöt kapott és meghalt.

A frankpör ítélete 125 oldal

A budapesti büntetőtörvényszék elnöksége ma délben kézbesítette ki a frankper teljesen elkészült ítéletét és indoklását. A törvényszék sokszorosító irodájában a sürün teleirt 126 gépirásos oldalra terjedő ítéletet és indoklást, amelyet ötven példányban sokszorosítottak, a perrendtartás értelmében a frankügy fogházban ülő vádlottainak, Nádosy Imrénnek, Windischgrätz Lajos hercegnek és a többieknek, valamint a szabadlábon levőknek és a védőknek is kikézbcsítették.

Révai Mór János halála

Budapestről jelentik: A Révai Testvérek könyvkiadó cég megalapítója, a magyar könyvkiadóknek érdemes nevezője, Révai Mór János tegnap reggel hosszabb szenvedés után meghalt. 1901 után két ciklusban országgyűlési képviselő is volt, majd visszavonulva a politikától, Révai Nagylexikonja címen a Pallas lexikon új kiadásának főszerkesztését vállalta el. Mint a Révai könyvkiadó vállalat vezetője számos jelentős munka kiadásában vett részt. — Annakidején Rudolf trónörökös által kezdeményezett „Az osztrák-magyar monarchia irásiban és képleiben” című mű megindításában és szervezésében is részt vett. Az 6 indítványa alapján adta ki Jókai Mór 80 éves jubileumának megünneplésére alakult bizottság Jókai műveinek együttesü nemzeti diszkiadását.

Augusztus elsején felülbelyegzik a papírkoronát

Annakidején az érdekképviselek felterjesztést intéztek a pénzügyminiszterhez, amelyben a pengő értékre való áttéréssel kapcsolatban a jelenleg forgalomban levő papírbankjegyeknek a pengő és fillér értékkel való felülbelyegzést kérték. Mint értesülünk, a pénzügyminiszter ennek a kérésnek helyt adott és a papírbankjegyeknek megfelelő felülbelyegzést aug. 1-én fogantatosítja.

Kaszával levágta a szerelője lábszárát

Miskolc, július 7. Endrei Teréz 21 éves tályai napszámosnő tegnap este összeszóllalkozott régi udvarlójával, aki kaszával olyan erősen vágott feléje, hogy jobb lábszárát levágta. A leányt életveszélyes sérülésével a miskolci kórházba szállították. A tályai esendőség megindította a nyomozást.

Riskó Béla női divatterme
a nyári hónapok alatt ruha szükségletét igen előnyös árban elkészíti. — Kedvező fizetési feltételek.

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. — Henné hajfestés
Rammlinger hölgyfodrásznál
Varga-utca 1. (Postbank)

Csalás, sikkasztás, és váltóhamisítás miatt letartóztattak egy szoboszlói terménykereskedőt

200—300 millió a kár

A debreceni ügyészségnek tegnap átadták **Aufelber Béla** hajdusoboszlói terménybevásárlót, aki ellen a csalás, sikkasztás és a váltóhamisítás gyanúja merült fel. — **Aufelber Béla** egyik fővárosi nagy terményüzlet alkalmazottja és hajdusoboszlói bevásárlója volt. A napokban a pesti cég revizorjai lejáratták Hajdusoboszlón és ott átvizsgálták üzleti könyveit. Ekkor kitért, hogy **Aufelber Béla** a pesti

céget és több magánsot üzleti manipulációi révén cirka 200—300 millió erejéig megkárosította. Feljelentést tettek ellene és letartóztatták. A rendőri nyomozás lefolytatása után **Aufelbert** tegnap átadták a debreceni kir. ügyészségnek. Tegnap hallgatta ki **Preineszberger Jenő** tanácselnök vizsgálóbíró, aki elrendelte **Aufelber Béla** előzetes letartóztatását.

A sikkasztóból hamiskártyás lett

Fixl Lajos zavaros multja és furfangos szökése

Néhány nappal ezelőtt megírtuk, hogy Szegeden debreceni futballisták felismerték **Fixl Lajos** Debrecenből megszökött, érettségít tett, pincérgyakornokot, aki Debrecenből **Németh Lajos** vendéglős Szilveszter-esti teljes bevételével 20 millióval megszökött. Debrecenből való eltűnése után **Fixl Bécsbe** szökött. Majd hamis pincér munkakönyvet szerzett és azzal elment Székesfehérvárra, majd a Dunántuli Vasvárra, ahol **Pintér János** név alatt befurakodott a legjobb társaságokba. *Itt hamiskártyásá nőtte ki magát.* A kifosztott áldozatok száma napról-napra nőtt, — úgy hogy a hamiskártyás pincér érezte, hogy büntetlenül sokáig nem maradhat Vasváron. Néhány nappal ezelőtt Vasváron utolsó kártyázása közben 9 millió koronát nyert **Kelen Károly** kereskedőtől. **Kelen** azonban rájött a pincér hamiskártyázására és feljelentést tett

ellene. **Fixl Lajos** ekkor megszökött a rendőrség elől. A rendőrség köröző-levelet adott ki ellene és a személyleírása elérkezett az összes vidéki városok rendőrségeihez.

Közben **Vasvárról** Szegedig vivő utja alatt **egy Kemény Márton** nevű pincérral jött össze, akinek a szegedi vonatban kilopta **Keeskemét** alatt munkakönyvét. És azzal Szegedre utazott. Epen a **Dréher-sörösarnokban** helyezkedett már el, amikor **Fixl Lajost** a debreceni futballisták felismerték és a rendőrségre felkísérték.

Kihallgatása során kiderült hogy ellene köröző-levelet van kiadva. A debreceni rendőrségre való megérkezését már várták, azonban **Fixl** még nem hozták el, mert előbb **Vasvárra** vitték, ahol eljárás van ellene folyamatban. **Vasvári** kihallgatása után **Keeskemétre** és csak ezután kísérik Debrecenbe a viharosmultu pincér gyakornokot.

Akik 30 év előtt érettségiztek a debreceni Kollégiumban

Erdekes iskolai találkozók

Szép és illusztris társaság gyűlt össze tegnapelőtt, 6-án *harminczéves találkozóra* az ősi Kollégiumban, a kik közül számosan megszállott területről jöttek, hogy kifejezzék az alma mater s barátaik iránti soha el nem muló szeretetüket és ragaszkodásukat.

A találkozón megjelentek Debrecenből **dr. Baecsó Jenő** egyetemi tanár, **dr. Varga Imre** ügyvéd, **Rózsa Lőrinc** járásbíró, **dr. Várady Szabó Miklós** földbirtokos családjaikkal s **Török Aladár** ny. főerdőmérnök, **Gölniebanjáról** cseh megszállott területről **dr. Wolff Károly** ügyvéd, **dr. Kissgyörgy János** tanár **Máramarosszigetről** családijával, **Létay Ernő** nemzetgyűlési képviselő, **dr. Nagy Gyula** ezredes hadbíró, **dr. Oswáth Ferenc** ügyvéd s **Mária-laky Imre** esendőrezredes családijával **Budapestről**, **dr. Varga Samu** ügyvéd feleségével **Pesterzsébetről**, **Jákó János** és **Nagy Miklós** járásbírói elnökök **Gyuláról** illetve **Bajáról**, **Czirják Béla** tanár **Békésről**, **dr. Cziriák Gyula** városi főjegyző **Jászberényből** és **dr. Molnár István** tanár **Hajduböszörményből** családjaikkal, **dr. Madarassy Gyula** ügyvéd **Komádiból**. A társaság vendégei voltak a tanárokon kívül velük járt, de nem velük végzett

Unyi Géza nádudvari főjegyző, **dr. Kutassy Sándor** és **dr. Farkas Ignác** ügyvédek **Debrecenből**.

A társaság gyülekezés s hálaadó istentisztelet után lefényképezte magát, majd **dr. Oswáth Ferenc** által tartott emlékbeszéd keretében megtekintette a 39-esek nagyerdei emlékoszlopát s a strandfürdő megnézése után a klinikákat tekintette meg, ahol a klinikai gépészmérnök volt olyan szives, hogy részletes felvilágosításokkal s magyarázatokkal szolgált a társaságnak. — Este az **Angol-Királynőben** gyűltek össze a jubilánsok közös vacsorára, melyen a tanárok közül **Dóczy Im-**

re egyházközségi főjegyző és **Karay Sándor** ny. gimnáziumi igazgató s kollégiumi igazgató vettek részt. — **Dr. Baecsó Jenő**, **Dóczy Imre**, **Létay Ernő**, **dr. Wolff Károly**, **dr. Nagy Gyula**, **dr. Oswáth Ferenc** s **dr. Varga Samu** toasztjai után meleg köszönetet szavaztak **dr. Varga Imre**, **dr. Baecsó Jenő** s **Rózsa Lőrinc**nek a találkozó előkészítésében tanúsított s a sikert nagy mértékben előmozdító tevékenységükért s a jelen nem levő osztálytársaiknak

társas lapokat küldtek szét. — Az összejövetelnek a záróra vetett véget, amely a társaságot emelkedett hangulatban találta s fosztotta meg a további együttlét kellemes perceitől. A társaság olyan jó hangulatban volt, hogy éjjel után nagy részük táncrea perdült. — Bizony a mai fiatalág nemesak az öregek erejéit, hanem a fiatalos kedélyt s lelkesedést is eltanulhatja az öregektől.

Huszéves találkozó a Kereskedelmi Iskolában

A napokban tartották meg találkozójukat azok a volt Kereskedelmi iskolai tanulók, akik ezelőtt 20 évvel érettségiztek az intézetben. Délelőtt 10 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében tartott ünnepségen megjelentek: **Békés Lajos** a Társulat alelnöke, **dr. Szántó Sámuel**, **Fábián Lajos** Mór, **Labanc Mihály**, **Sebestyén Dezső**, **Tuschter Ignác** és **Fuchs Antal** volt és jelenlegi tanárok. — **Békés Lajos** a Kereskedő Társulat, **Labanc Mihály** pedig a jelenlegi iskola nevében üdvözölték a volt növendékeket, **Fábián Lajos** Mór akkori igazgató pedig meleg szavakban emlékezett meg a régi, együtt eltöltött időkről. — A volt növendékek részéről **dr. Gábor Miklós** budapesti ügyvéd meghatottan köszöntötte meg a szép szavakat, **Keiner Armin** pedig a volt osztály mai helyzetét ismertette, megemlékezve az elesett

és elhalt volt osztálytársakról. Az ünnepség után megkoszorúzták a hősök emléktábláját, ahol **Schweitzer Kornél** budapesti kereskedő mondott szép beszédet. Este az **Angol-Királynő** fehértértermében volt társasvacsera, melyen több felköszöntő hangzott el. **Dr. Emerich Nándor** a tanárok megjelent képviselőjét köszöntötte fel, — mire **dr. Szántó Sámuel** válaszként, **Schweitzer dr. Szántót** éltette, **Keiner** pedig az elesett és elhalt volt tanárokról emlékezett meg. **Inditványára** a megjelentek **Gedeon Béla** volt osztályfőnökük, valamint **dr. Szántó Sámuel** volt tanáruk nevére — az iskolai Ifjúsági-Ötthon javára — alapítványt tettek, mely célra már eddig is szép összeg gyűlt össze. Egyben elhatározták, hogy a 25 éves találkozót is megtartják. Az ünneplők kellemes hangulatban sokáig maradtak együtt.

Orkán és felhőszakadás Egerben

A hajnali órákig a színházban, mozi-ban, kávéházakban rekedt a közönség

Egész uccák még ma is víz alatt állanak

Eger, július 7. Kedden este 11 órakor orkán és felhőszakadás vonult át **Eger városán**. Néhány perc alatt félméter magas víz hömpölygött a déli városrészekben, a **Deák Ferenc**, **Maklár** és **Kertész** utcán volt különösen nagy a pusztulás. *Az ár a kisebb házak falát és kerítéseket sodorta el. Több kisebb ház teljesen lakhatatlanná vált, mert összeomlott.* A tüzoltóság és a rendőrség egész éjjel munkában voltak. A polgármester és a városi főmérnök a helyszínen látogatást tett. A károk felbecsülése folyik. *A fergeteg ideje alatt a színházban, mozi-ban és kávéházakban levő közönség csak a hajnali órákban tudott hazatérni.*

A város villamostelepe, a Sas utca és a város déli részei még ma is víz alatt állanak.

Hogy nagyobb baj nem történt, az csak a rendőrség és a tüzoltók megfeszített, fáradhatatlan munkájának köszönhető. A rendőrség **Debreceni Dezső** rendőrkapitány vezetése mellett, a tüzoltóság **Praff Nán-**

dor tüzoltó-alparancsnok irányítása mellett a legbátrabban és a legenergikusabban dolgozott a mentésen és a kár elhárításán. Hogy mekkora kárt okozott a hatalmas felhőszakadás, azt eddig még nem lehetett pontosan megállapítani.

Akik uszva jutottak haza

Eger, jul. 7. Hivatalos megállapítás szerint mintegy 30 házból öntötte ki az árvízszzerű felhőszakadás az éjszaka **Eger lakóit**. A pusztítás és a víz különösen a **Deák Ferenc**-utcán és a **Maklár**-uton volt a legnagyobb.

Erdekes megemlíteni, hogy a felhőszakadás tisztán csak **Egerre** szorított. — A szalóki hegyekben esett az eső és az zúdult rá a városra olyan mértékben, hogy az éjszaka folyamán több helyen a színházi közönség közül és a vasuton érkezők közül azok, akik mindenképpen haza akartak jutni családjaikhoz, *levetkőztek és több utcán át valósággal usztak a rohanó árvízben, hogy hazajuthassanak.* — Egy magasabbrangu vasuti tisztviselő is így ment haza családijához a mozi-ból.

A kár felbecsülése még egyre tart, meg lehet azonban állapítani, hogy a *felhőszakadás nagyobb katasztrófát nem okozott.* Néhány ártal, sertés meg téhen eltűnt, de ezek valószínűleg megkerülnek, mert a város az **Eger-patak** két évvel ezelőtti eszközölt szabályozása által egyszersmindenkorra elejét vette a nagyobb árvizeknek, úgy hogy az egyenes vonalú patakmederben le tudott futni az óriási mennyiségű víz.

Ha a pénzének nem ellensége,

akkor vásároljon

KORNFELD uridivatházában

(Bika-szálló főbejáratánál.)

Posztó és száma kalap, férfi fehérnemű, nyakkendő, női harisnya és keztyű, fürdőruha, cipő és sapka, bőrvégek stb. legolcsóbb beszerzési forrása.

Férfi fehérneműek rendelésre a legfinomabb kivitelben készülnek

A koromsötét éjszakában egy kar nyult ki az ablakon...

Vakmerő módon meggyilkolt sertés-kereskedő -- Tizennyolc hizott sertés árát kereste a rablógyilkos, de csak kétszáz ezer koronát talált

Vakmerő rablógyilkosság hírére jelentik Kecskemétről, amelynek áldozata egy Debrecenben is ismert, — kecskeméti sertés-kereskedő: Miklós Antal.

Miklós Antal, 57 esztendő szerkesztő tegnap este 9 óra tájban tért nyugovóra feleségével, Szegedi-ut 19. szám alatti lakásán. Éjjel 1 óra tájban felesége arra lett figyelmes, hogy a lakás utcai szobájában, amelyet konyha választ el a hálószobától, megörrent az asztal.

Rögtön felkelt és felköltötte férjét is, aki a szoba másik sarkában mélyen aludt ágyában. Figyelmeztette, hogy tolvajok járnak a lakásban, mire Miklós kiszállt ágyából, felkapott egy vasvillát, kiment az utcára, a végső szoba ablaka mellé és bekiáltott:

— Gyere ki csak, várlak!

Alig mondta ki, már abban a pillanatban egy kar nyult ki az ablakon és a koromsötét éjszakában hirtelen revolverdörrenés rázta meg a levegőt.

Miklós Antal megtántorodott és nyoszorógyva szólt mellette álló feleségének:

— Gyerünk be, revolver van náluk!

Az asszony beszaladt s nehezen lépkedve, összegörnyedve, nyomon követte a férjét. Annyi eráje még volt, hogy maga mögött ráhajtsa a rezeszt a kapura és elvánszorogjon az udvar másik végében levő istállóhoz. Itt kiesett a vasvilla kezéből és a szerencsétlen ember összerogyott.

Felesége jajveszékelve tördelte a kezét és torkaszakadtából kiabált segítségért, de több, mint egy negyedóra mult el, míg végre figyelmesek lettek a szomszédok. Rögtön rendőrökért szaladtak. Nemsokára futólépésben meg is érkezett a járőr. A rendőrök egy pillanat alatt betörték a kaput és átkutatták a lakást, de a rablógyilkosnak már nyoma sem volt. Elmenekült az utcára nyíló ablakon keresztül.

Az összesereglett szomszédok ekkor már Miklós Antal körül foglaltak. Bevitték a szobába, ágyba fektették a hangtalanul fekvő, szerencsétlen embert, lámpát gyújtottak és ekkor megdöbbenő látvány tárult szemük elé. Miklós Antal már halott volt s torkából még lassan szívárgott a vér.

A végzetes revolvergolyó elől, a nyakán hatolt be, átszakította az ütőeret és a szerencsétlen ember elvérzett, menthetetlenül. Az egész inge csupa vér volt. Rengeteg sok vért vesztett és meghalt a nélkül, hogy csak egy szót is ki tudott volna ejteni.

Minden kétséget kizáró módon megállapították, hogy a bűncselekményt csak olyan egyén követhette el, aki teljesen ismeri Miklósék lakását és tudja azt is, hogy a pénz hol szokták tartani. Megállapították azt is, hogy mikor Miklósé figyelmes lett a zöreijre, a tettes már elvégezte munkáját és távozni készült. Szinte hihetetlen vakmerőséggel és bámulatos ügyességgel dolgozhatott, mert bent járt Miklósék hálószobájában is. Míg az idős házaspár aludt, nesztelenül beosont a végső

szobán és konyhán keresztül a hálószobába is. Vakmerőségében annyira ment, hogy odalopózkodott a férj ágyafejénél álló szekrényhez, kihúzta a fiókot, ahol a pénzt tartani szokták és a fiók tartalmát zsebre dugta. Ezután ugyanolyan nesztelenül, mint bejött, távozni készült. Behúta maga után az ajtót és már az utolsó szobába jutott el, amikor hozzáért az asztalhoz és ezzel elárulta magát. A tettes tudta, hogy Miklósék hol tartják a pénzt. Azért

választotta ki a tegnapi éjszakát, mert tudta azt is, hogy Miklós tegnap tizennyolc hizott disznót adott el és bizton számított arra, hogy a sertések árát hiány nélkül meg fogja találni a fiókban. Számítása azonban nem sikerült, mert Miklós Antal éjszakára a párnája alá dugta a pénztárcáját s mindössze egy-két százezerkoronást hagyott a fiókban.

Mindezekből azt a következtetést vonta le a rendőrség, hogy a rablógyilkos feltétlenül közeli ismerőse lehet Miklóséknak s a nyomozás ebben az irányban halad, még pedig olyan mederben, hogy rövidesen eredményre van kilátás.

A vakmerő rablógyilkos hidegvérre és „szakképzettségére” jellemző az a mód is, ahogyan a lakásba behatolt. Üvegúgatóval levágta az ablaktáblát, zajtalanul kiemelte és a kivágott üvegdarabot kívülről odatámasztotta a falhoz. Ez a körülmény a mellett szól, hogy gyakorlott betörővel áll szemben a rendőrség.

Hamis szokol forgalomba-hozásával vádoltak a debreceni törvényszék előtt

A hamisítók nem kerültek kézre -- A vádlottak ártatlansága kiderült, a törvényszék felmentő ítéletet hozott

Csákó József és Klein Izidor, ny. sátoraljaujhelyi MÁV kocsivizsgálók álltak tegnap délelőtt a debreceni törvényszék Jeney tanácsa előtt, hamis pénz családhasználatának büntetével vádolva. Az ügy előzményei a következők:

Az 1922. év augusztusának elején Csákó József éjjeli szolgálatból tért

haza. Lakásán találta Szabó Gábor nevű gyermekkorú ismerősét, egy Rácz Mária nevű nővel. Szabó elmondta, hogy bevásárolni jött Sátoraljaujhelyre, de mielőtt megkezdene a vásárlást, szeretné a nála levő cseh szokolokat magyar pénzre beváltani. Kérte Csákót, legyen segítségére, hogy olcsón beválthassa

GUMMI KARÁTOK

már

270 ezer

koronáért is kaphatók a

Magyar Ruháipar-

nál, Debrecen legnagyobb férfi és fiu ruhaáruházában

Piac-u. (Bika-szálló épületében)

Telefon 13-35

a cseh pénzt.

Csákó, bár fáradt volt, de hogy barátja kívánságának eleget tegyen, elindult Rácz Máriával a városba, beváltani a szokolokat. A Lavattiféle dohánytőzsde előtt találkoztak Novák, ócskaruha-kereskedővel, ki hajlandónak mutatkozott a beváltásra. Csákó átadott neki 920 darab ötszokolost és Novák a tőzsdében beváltva a pénzt, csakhamar kijött és átadta a vasutasnak a magyar pénzt.

Ebéd után Szabó 5000 darab ötszokolost adott át barátjának. Csákó a 25.000 szokolt Klein Izidor nevű kollégájának adta át beváltás végett, ki azt Szabó Vince üvegkereskedőnél cserélte át, akkori értékben 135.000 magyar koronára.

Pár óra múlva Lavatti tőzsdéhez egy ismerőse jött, ki meglátva a szokolokat, megállapította, hogy azok egytől-egyig hamisak. Lavatti rögtön Novákhoz szaladt, ki jelentést tett a rendőrségen. Innen egy detektív ment ki Frisch magánhivatalnok társaságában Csákó lakására. Szabó és Rácz Mária valahogy megéreztek a veszélyt és elpárologtak, így a rendőrségen csak Csákót és Kleint tudták előállítani. Ezután lefoglalták a lakásán talált 135.000 korona magyar pénzt.

Mivel Szabó Gábor és társnője máig sem kerültek kézre, a tegnapi főtárgyaláson csak Csákó József és Klein Izidor kerültek a vádlottak padjára, hamis pénz családhasználatával vádolva. Mindkét vádlott tagadta bűnösségét; vagyoni előnyük a bűnösségből nem volt. Hogy hamis pénzt cserélnek be, arról fogalmuk sem volt.

Kihallgatta a törvényszék Novákot, Szabó Vincét és Frischet. Mind-egyikük úgy adta elő a dolgot, mint a vádlottak. A kir. ügyész mindkét vádlottal szemben fenntartja vádját. A bíróság ítéletében úgy Csákót, mint Kleint felmentette a vád alól, mert nem bizonyult be az, hogy ők tudtak volna a szokolok hamis voltáról. Az ítéletet az ügyész is tudomásul vette, így az jogerős.

A főtárgyalás utolsó mozzanata az volt, mikor Szabó üvegkereskedő kezeibe leolvasták a mostani bírói letétben levő 135.000 koronát. A szegény ember szomorú arccal vette át a csekély összeget, amely valószínűleg ma sok-sok milliót érne.



Piac ucca 79. szám.

Villanyszerelők figyelmébe!

A Hunyadi-utca 14. szám alatti üzletünkben mindennemű villanyszerelési cikkeket raktáron tartunk és gyári összeköttetésünk módját ad a leg-alsóbbban való kiszolgálásra. Fentiekről mindenki bármikor meggyőződhet! Tisztelettel.

DEBRECZEN,
Révi és Bleyer Hunyadi-u. 14

A NAP HIREI

Nagy gondot fordítsunk a gyermekek helyes szellemi és testi fejlődésére

A meséim — mondja Oszkár bácsi mély nyomot hagynak a gyermek lelkében és azok kiműiaható jó hatással vannak a gyermek szellemi fejlődésére

A mai kor szelleme a régebbi mák, — mondjuk, most már nagymamák, — nevelési szellemével szöges ellentétben áll. De hisz ez természetes is, mert az idő mulik, a korszellem halad. A régi Biedermayer, Rococo, vagy esetleg csak a krinolin viselet mellett is a mai kurtaszoknyás és bubifrizurás divat elképzelhetetlen haladást, fejlődést, — vagy ha tetszik visszafejlődést — jelent. Dehát a divat mindig individuális valami és azt egyénileg kell kritizálni. Aki általánosít, feltétlen téved.

Ez a haladás, ez a korszellem nem marad hatás nélkül a gyermekre sem. Mert miként a divat technikája fejlődik, úgy halad a gyermeknevelés tudománya is. Milyen más ruha, milyen más mese kellett a régi gyermeknek és milyen egészen más kell ma. A régi mese csak altat. A mai mese nevel, tanít. A mai mese képzeletvilága a tündérmesék fantazmagóriája helyett mindig valami lélekemelő, hazafias, nemes tárgyú témát domborít ki, a gyermeklelket buzdítására, szellemi és erkölcsi nevelésére.

Nagy gondot kell fordítani a mesékre. Egy jól megválasztott mese örök rugó marad a gyermek egész életének irányítására.

Jövő boldogulásunk alapja a mai gyermek-generáció. Ennek testben és lélekben való ép, helyes nevelése egy új megváltást hozhat erre a félig-meddig reménytelen és örömtelen életre. De ezt a mai nehéz helyzetet, ha mindenkinek szükség-szerűen kell is érezni, csak a gyermek legyen az, akinek erről tudnia nem szabad, aki csak mindig a meséken keresztül, egy boldog ország gyönyörvirágait lássa, hogy az életén át, a kis lelkében élő mesék boldogságának megvalósulására törekedjék.

A modern technika yivmánya, a rádió, már igen nagy teret enged a gyermeknevelésnek. A rádió leg-szorgalmasabb és legkitartóbb hallgatói a gyermekek.

A budapesti állatkerti mesedélutánokon Oszkár bácsit nemcsak a gyermekek, hanem a felnőttek is nagyszámban hallgatják.

Szóp is a mese, mert a gyermek örül és szórakozik, a felnőt pedig elfelejti az élet nehézségeit.

Dr. H. J.

— **Előléptetések a rendőrségen.** A belügyminiszter Nickel Zoltán rendőrkapitányt a B. fizetési osztályból az A. csoportba, Brunner István rendőrségédfelügyelőt rendőrfelügyelővé július 1-től számítva kinevezte.

— **81 emeletes lesz a világ legnagyobb felhőkarcolója.** Newyorkból jelentik: Detroit városában, az amerikai autobilipar közép-pontjában tegnap kezdtek meg Amerika leghatalmasabb felhőkarcolójának építését. — Az új felhőkarcoló 873 láb magas lesz és összesen 81 emeletből fog állani. Az új felhőkarcoló tehát magasabb lesz, mint a párisi Eiffel-torony.

Egy B. listás gépirónó szublimáltal megmérgezte magát

Tegnap délután ismét, alighanem halállal végződő öngyilkossági kísérlet történt Debrecenben. Kun Mária gépirónó, Létai utca 8. szám alatti lakásán, szublimált oldattal megmérgezte magát. — Kun Mária esete hasonlatos a mostanában előforduló és pedig sűrűn előforduló esetekhez, amikor a nyomor adja legtöbbször az emberek kezébe a mérgepoharat, vagy a gyilkos revolvert. Kun Mária egyik debreceni vállalatnál volt alkalmazásban, — mint gépirónó. Szorgalmasan dolgozott s főnökei meg voltak vele elégedve. A vállalat, amelynél Kun Mária dolgozott, július hó elsejével nagy leépítést hajtott keresztül és a tisztviselői B) listára került a 30 éves gépirónó is. Ez rettenetesen elkeserítette Kun Mária, aki július elseje óta állandóan, szinte a ke-

délybetegségig buskomorságba esett. Szerdán délután aztán, a Tégláskertben levő, Létai utca 8. szám alatti, kis hónapos szobácskájában, szublimált oldatot ivott. A vele egy udvaron élők a gépirónó lakásának nyitott ablakán keresztül a szobából erős nyöszörgést hallottak. Bepillantottak tehát a szoba ablakán és döbbenetesen látták, hogy Kun Mária az ágyban fekszik — habzó szájjal. Rendőrt siettek és telefonáltak a mentőkért. Első segélyben részesítették, majd kiszállították a belgyógyászati klinikára. Állapota rendkívül súlyos. Életbenmaradásához semmi remény. Kun Mária esetéből kifolyólag a rendőrség vizsgálatot indított. Megkísérelték tegnap kihallgatását, azonban még mindig önkivületi állapotban van és kihallgatása lehetetlen.

— **Üstökös okozza az esős nyarat** Egy londoni jelentés szerint az angol meteorológusok az abnormisan esős nyár okát a Pons-Winnecke üstökös közelségével magyarázzák. A földpálya ugyanis most ment át az üstökös farkán.

— **Kirándulás a Boesky-kertbe.** A debreceni katolikus egyesületek f. hó 11-én, vasárnap délután nagy sikerűnek ígérkező kirándulást rendeznek a Boesky-kerti erdőbe. Elsőrendű cigányzene, válogatott műsorok, szabadszínpad, kacagató versenyek, tánc, laekonyha, hideg és meleg ételek, jégbehűtött italok állanak a kirándulók rendelkezésére. Indulás 11-én, vasárnap délután a nagyalomástól 2 óra 30 perckor, vissza este 11 órakor. Úgy tagokat, mint vendégeket szívesen látunk.

— **A motorpetróleum kedvezményes kincstári árrészesedéséért.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felterjesztést intézett a kormányhoz, amelyben kérte, hogy a kizárólagosan mezőgazdasági célokat szolgáló erőgépek hajtására felhasznált petróleumra is terjesszék ki azon kedvezményt, amely jelenleg csak a mezőgazdaságban felhasznált motorbenzin kincstári árrészesedésének mérsékelt összegben való megállapításában áll. A kamara ugyanis megállapította azt, hogy a jelenlegi kedvezménynek a magyar mezőgazdaság csak igen kevés előnyét láthatja, mivel a benzinüzemi erőgépeket a mezőgazdaságban hova-tovább teljesen kiszorítják a petróleumüzemi gépek, különösen a traktoroknál, így indokolt a petróleumra is kiterjesztése.

— **A fűzőgyártás, üvegciszolás, kárikatok tükrözése, Sipkó-vits, Sziv-u. 14-15. Telefon 356.**

— **Gyári baleset.** Szöke Pirocska gyári munkásnő a Stern-féle kefégyárban van alkalmazva. Tegnap munkaközben az egyik gép magához rántotta és súlyosan megsebesült. A mentők elsősegélyben részesítették, majd lakására szállították.

— **Megleپő olcsó árakon művészi keretezések, ovál, blondell keretek, üvegezések Blattnernél, Piac ucca 89. szám.**

— **Pápay István állapota.** A Debrecenben keresztül vezetett magyar automobil turaut egyik versenyzője, Pápay István, az ismert motorkerékpáros, mint annak idején megirtuk, Debrecenben súlyos sérülést szenvedett. Egy szekér a verseny előtt nekihajtott a Vilmos laktanya előtt Pápaynak, aki lábát törte. A debreceni célhoz már Pápay pompás Indián motorkijelével be sem futhatott, hanem a vezető nyeregéből átült a gép kosarába és montörjével kivitte magát a sebészeti klinikára. Pápay Istvánt sérülése után a sebészeti klinikán megröntgenezték és lábát operáció után gipszbe tették. A híres magyar motorversenyző azóta a debreceni sebészeti klinikán az egyik I. emeleti külön szobában fekszik. Állapota jelentősen javul. Lába ugyan még két hétig gipszben marad s csak ezután fog Budapestre visszatérni. Mint értesülünk, Pápay mostani sérülése ellenére is részt vesz a szeptember 26-ára kiírt svábhegyi versenyen. Sebesülése után Pápay Indián gépét sofőrjével felküldte Budapestre.

— **Selymek és harisnyák rendkívül olcsón Frank Miklósnál, Csapó-u. 1.**

— **Máv. II. Meneijegyiroda, Piac-u. 56. Telefon 12-03. az összes külföldi jegyeket azonnal kiszolgáltatja, tour és retour. — Utjeveket (Jugoszlávo) is) vizumoztat.**

— **Tükrözgyártás, üvegciszolás, kárikatok tükrözése, Sipkó-vits, Sziv-u. 14-15. Telefon 356.**

— **Lezuhant a színházi díszletmester.** Sárközi Zsigmond színházi díszletmester a Csokonai színház díszletmesteri feladataival volt elfoglalva. Éppen az egyik függöny leszerelésén dolgozott több munkással, amikor is megcsuszott és 4 méter magasságból lezuhant. Súlyos fejsérüléseket szenvedett. A mentők lakására szállították.

Egy kis diák a Dunába ugrott, mert imádotija nem jött el a randevura

Budapestről jelentik: Ma hajnalban a Szigetvágány-zsilip torkolatánál egy 15-16 év körüli diákköltősejű fiatalember hulláját fogták ki a Dunából. Rendőri bizottság szállt ki a helyszínre és az ismeretlen fiú hullájának zsebében az átkutatásnál nyolc kódarabot és egy levelet találtak. A levél nagyon szomorú tartalmu, hátára a fiatalember verset írt egy nőhöz, akit „Édes mindenem”-nek szólít. A levél másik oldalára írt vers elé „Szívemhez” című megszólítást használt. — A levél így kezdődik:

„Édes mindenem! Érz-e a galambszárnyak suhogását? Fájó a napsütés, virágtalan a tavasz, a szívem sajog. Alig várom, hogy bucsut inthessek Gödöllőnek, hogy ismét együtt lehessünk.”

Később azt írja, hogy valószínűleg megérkezik, öt és fél hat óra között várja a keletinél. A levél alá L. van szignálva.

A levél másik oldalára írt „Szívemhez” című vers így szól:

Leszál az alkony, esedesen ülök, Folyton csak magára gondolok.

— **A törvényszék és járásbíró-ságok tüzelő szükséglete.** A debreceni kir. törvényszék, valamint a hozzátartozó berettyóújfalui, derecskei, hajduböszörményi, hajdunábsági, hajdusoboszlói és püspökladányi kir. járásbíró-ságok részére az 1926-27. gazdasági évre szükséges kb. 4274 q száraz, két éves vágásu hasábos bükk, tölgy vagy cser tüzeifa, kb. 50 q koksztállítására árjelzést hirdetek. A tüzelőanyag 1926. évi október hó 15. napjáig beszállítandó. A kir. törvényszék tüzelőanyaga a kir. törvényszék udvarára szállítandó be és ott rakandó össze, míg a fentebb megnevezett kir. járásbíró-ságok rendelvénye a bíróság székhelyének vasuti állomásán adandó és illetve veendő át.

A tüzelőanyag vételárának kifizetése 1927. évi január 1-e előtt nem követelhető, ha azonban a kifizetés ezen időpont előtt történik, a szállító a vételárból a helyi viszonyoknak megfelelő és a fizetés minden hónapjára külön megállapítandó enedményt köteles adni. Az árajánlatok 1926. évi július hó 30. napjának déli 12 órájáig nyújtandó be Debrecenben a kir. törvényszék irodagazdátójánál (Deák Ferenc u. 18. sz. I. em. 68. alatt), hol a hivatalos órák alatt a szállításra bővebb felvilágosítás nyerhető, esetleg a szállítási feltételek irásban is megkaphatók. — *Almássy László* kir. törvényszéki elnök.

— **Az ingóságközvetítő hirdetései**

(ref. püspöki bérpalota, a Déri muzeum mellett. Telefon: 11-99.) Mindenki a legolcsóbb beszerzési forrást keresi ma és ez az Ingóságközvetítő. Állandó közvetítés, vétel és eladás. Ha bármilyen felesleges tárgya van, csak az Ingóságközvetítő útján adhatja el. Elfogadjunk megbízást egész lakás, üzlet és irodaberendezések eladására. Páratlan alkalmi vételnek mindenféle butorokban, dísz tárgyakban, debreceni és hortobágyi emléktárgyakban stb. Tekintse meg üzletünket! Keresünk megvételre kályhákat, télikabátokat, Schöber-ágyakat, sezlonákat, diványokat — hintaszékeket, magános butorarakokat, szekrényeket, ágyakat, betegtolócsukát, szőnyegeket, matracokat, vadászfegyvereket, pulmérlegeket, kulcsokat, bröndöket, régiségeket, lószerszámokat és mindenféle ingóságokat.

Bikszád Gyógyfürdő

Hurutások mekkéit. Gyonor-, bá-, vese-, tüdő-, gég-, hólyag-sib. bajok ellen ajánlva. Ivó kúra, szénsavas fürdő, inhalatorium, hideg víz gyógyméd. Szabók 120 lejtől. Diéts konyha, olcsó drak. Prospektust küld az igazgatóság. Baia Bikszád, jud. Salmár.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

URÁNIA: Csak felnőtteknek! Az Operaház fantomja, tragédia 10 felvonásban.

VIGSZÍNHÁZ: Világfilm! Szorokm katonája, francia művészekkel.

Jönnék: Pénztől URÁNIÁBAN: — Dumas regénye Halhatatlan Roméo — orosz művészekkel. **VIGSZÍNHÁZBAN:** Natalie Kovanko: Titkok asszonya és Dícsőség, Pénz, Szerelem, Reginald Dennyi és Elsie Fergusonnal.

METEORBAN: csütörtökön: „A nagy ismeretlen”. Nagy attrakció, Harry Pielle és „A csodálatos feleség”. Társadalmi dráma. Norma Talmadgével! Előadások: 7 és 9 órakor.

SPORTHIREK

Kerületi uszóbajnokságok dr Magoss György vándordíjért

Vasárnap délután rendezi meg a DUE. a nagyerdei uszodában a PÉK. bajnoki uszóversenyét, melyre mint pontverseny van kitűzve a dr Magoss György vándordíja, a melyet a múlt évben a DUE gárdája nyert meg, az idén azonban teljesen nyílt. Ugyanis a DEAC férfi versenyzői által szerzett pontokat kiegyenlíti a DUE hölgy versenyzői. Amely csapat nyeri a vízipólót, azé a vándordíj ez évre. Mi az erősebb fizikumú DEAC csapatában látjuk a győztes csapatot, — azonban ismerve a sportban előforduló meglepetéseket könnyen más lehet az eredmény. A versenyen indulók neveit a legközelebbi számlunkban leadjuk.

Mit írnak Szegeden a DVSC-ről?

A Szegeden megjelenő „Délmagyarország” írja a debreceni vasutas csapat szerepléséről a következőket:

A debreceni Vasutas csapat eljött Szegedre, hogy tavalyi 2:0-as debreceni vereségéért revánst vegyen. A pártatlan szemlélőnek el kell ismernie, hogy a revánst majdnem sikerült, mert a DVSC olyan lelkes és néha szép játékkal lepte meg a különösen az első félidőben kissé elbizakodott ellenfelét, hogy a védelmet megzavarva, két góllal fejezte be az első halftimet.

A mérkőzés mindvégig nyílt volt és az akcióban mindkét csapat váltakozva vette ki részét. Az első félidő elejét Debrecen, a végét a SzAK uralta, míg a második félidő nagyobb részében a SzAK volt főlényben.

Debrecen rohamaiával kezdődik a játék és az első percekben Bobák lövését védi Szücs. — Ezután is a vasutas csapat támad és a 28-ik percben Martin korneréből Szalontai fejeli az első gólt, majd Polanczky II. ugyancsak fejesből éri el a második gólt. A SzAK támad ezután és az utolsó percben Solti szép centerét Wampetics kapásból bevágja. Ujrakezdés után nyomasztó fölénybe kerül a piros-fekete csapat és a 8-ik percben Mészáros felpályáról lefutva közelről kiegyenlíti. A SzAK a kiegyenlítés után lefékez és a gyenge iramu félidő gól nélkül ér véget.

A DVSC-ben jó csapatot ismerünk meg. Közvetlen védelmének főerőssége a reaktívált Molnár, — Hübner kapus nagy bravúrral védett a második félidőben. Keviczky és Pálincás jó halfok, míg a csatársor főerőssége Martin balszélső aki sok veszélyes támadást vezetett — Bobák és Szalontai intelligens gyors játékosok.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzsdé zárlat.

A főzsdetanács hivatalos árjegyzése: 76-os tiszai buza 430—432,5, felsőtiszai 427,5—430, egyéb 422,5—425, 77-es tiszai 435—437,5, felsőtiszai 432,5—435, egyéb 427,5—430, 78-as tiszai 437,5—440, felsőtiszai 435—437,5, 79-es tiszai 440—442,5, felsőtiszai 437,5—440, egyéb 432,5—435, rozs 260—262,5, pestvidéki rozs 262,5—265, takarmányárpa 235—245, zab 290—297,5, tengeri 235—240, repce 550—570, korpá 167,5—170 ezer korona.

A határidőzlet hivatalos árai: magyar buza októberre 372—375, zárlat 374—375, magyar rozs októberre 2680272, zárlat 271—272 ezer korona.

Ferencvárosi sertésvásár:

Nyíltvásári maradvány 591, érkezett 1411, eladatott 300. Árak: zsirsértés, fiatal, könnyű 15—16, nehéz 16—17, Zárítvási maradvány 15, érkezett 25, amely mind megmaradt.

Külföldi kifizetések:

Belgrád	126075—126675
Berlin	16992—17042
Bukarest	329—341
London	347170—348170
Milanó	2428—2468
Newyork	71370—71570
Páris	1901—1941
Prága	2113—21205
Szófia	513—519
Stockholm	19140—19200
Varsó	7750—8050
Bécs	10084—10114
Zürich	13821—13861

Arverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hajduböszörményi kir. járásbíró-ságnak 1926. évi 2059. számú végzése következtében dr Hegedűs Jenő ügyvéd által képviselt Faforgalmi részv. társ. javára 2.500.000 K s jár. erejéig 1926. évi jan. hó 11-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 17.900.000 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a fenti kir. járásbíró-ság fenti számú végzése folytán fenti tőkekövetelés, ennek 1925. évi nov. hó 15. napjától járó 18 százalékos kamatai, egyharmad százalékos váltódíj és eddig összesen 1.941.300 koronában már megállapított költségek erejéig a már teljesített fizetések betudásával Hajduböszörményben alperes lakásán leendő megtartására 1926. évi július hó 14-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Hajduböszörmény, 1926. évi jun. hó 18. napján.

Kitűzési díj 80.000 K.

Báti Bálint
kir. bir. végrehajtó.

NYILT-TÉR

* E rovat alatt közlötökért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

FELHÍVÁS.

A mai napon megvettem a Szentanna-utca 46. sz. alatti vendéglőt Gálócsy István urtól. Felhívom mindazokat, akiknek követelésük van, hogy három napon belül jelentkezzenek. — ellen esetben nem veszem figyelembe.

Pauláska Béla.

A debreceni ktr. járásbíró-ság, mint telekkönyvi hatóság.

8651—1926. tk. szám.

Arverési hirdetmény-kivonat.

Vedres István végrehajtónak özv. Seres Károlyné Orbán Katalin végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 67.200.000 korona tőke követelés és járuléka behajtása végett, a debreceni kir. járásbíró-ság területén levő — Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 8877 sz. tkvi betétben, A) I. 1. 2. sor-, 1073. és 1074. hr. sz., Varga-kert, Déli-sor 7. számú ház, udvar és kertre 39.296.972 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1926. július hó 23. napján, délelőtt 9 órakor, a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében, — Deák Ferenc utca 18. sz. alatt (ajtószám 104), Debrecenben fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár tizszázalékát készpénzben vagy az 1881. évi LX. tc. 42. paragrafusában meghatározott árfolyammal számított, óvadékképes értékpapírosban a kikiáltótnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni lehessen. (1881. LX. tc. 147, 150, 170 paragrafusai; 1908. XI. tc. 21. paragrafusa.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, — ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanennyi százalékaig kiegyenlíteni. (1908. XL. tc. 21-ik paragrafusa.)

Debrecen, 1926. június 1.

Koós s. k.
kir. járásbíró-ság alelnök.
A kiadmány hitelétül:
Moskovits,
jbsgi igazgató.

Tegnap számunkban már közölt ugyanezen hirdetésbe hiba eszszott be, amennyiben a kikiáltási ár helyesen 39.296.972 korona.

A vasutnál életbe lépett az új pengőtarifa

A legtökéletesebb

„Rádió”

pengő átszámítási készülék a

Méliusz

könyvkereskedésben kapható.

4000 korondért hétköznap a Debreczen és a Tiszántúli Hírtap közli tiz szavas orróhirdetését



Festékek

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók
STERN festékkészletben, PIAC U. 10. sz. Bikkával szemben

Harisnyát

legolcsóbb árban vásárolhat a

Bécsi Aruházban Bádonyos-u. 1.

Éva vizet

Megrendelhető: **Hatvan ucca 22. sz.** Telefon 14.

Uj vasüzlet. Burger és Társa

Hatvan ucca 13. szám
Mindenféle konyhafelszerelések és vasárúk beszerzési forrása.

Berzéki „Foto Börze”

az udvarban.
Fényképezőgépet elad, vesz, cserél. Legnagyobb választék mindennemű fotócék-kekben. — Lemez eladás darabonként is.

Klein Klára női divat szalonja

Miklós ucca 26.

Olcsó papír és írószerek csak Keszthely papírüzletében

Szent Anna ucca 2. szám. Telefon: 6-99.

Butorok

elismerten legjobb minőségben eredeti gyári áron szereshetők be a

Debreceni Faipar r. t.

városi üzletében
Király ucca 4. sz.

Előnyös fizetési feltételek!

BUTOR

kizárólag jó minőségben részlete is kapható

Weinstock Henriknél

Apolló butorüzlet Miklós-utca 2.

Elsőrendű kárpitos

Szabó József Varga ucca 1. szám
Szent Anna ucca sarok.
KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON. —

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST NYER
ÜGYES
 leány, ki gépen tud varni, állandó alkalmazást kap. Ernyő üzem, Sas u. 3. 378

ASZTALOS
 tanuló kinti kosztra felvétetik. Vangor Antal, asztalosnál, Csapó ucca 9. 380

KÖNYVELŐ
 Szent Anna 3. sz. alatt felvétetik, (lehetőleg nyugdíjas). Biró. 376

CSIZMADIA
 segédet keresek. Nyil ucca 65 sz. Kovács. 375

TANULO
 fizetéssel felvétetik — Ernyő üzem, Sas u. 3. 379

EGY
 cipész tanuló fizetéssel felvétetik. Klein Csigéd ucca 6. 383

SZAKÁCS
 tanulót felvesz a Gambrius. 368

EGY
 tanuló azonnal felvétetik, Percel cukrázda, — Piac 77. szám. 370

CIPÉSZ
 tanuló felvétetik Kovtál. Nyomatató u. 2. — Szilágyi 390

INTELLIGENS
 jómegjelenésű kiszolgáló leány felvétetik. Kovács cukrásznál.

KERESKEDELMI
 részvénytársaság keres igazgatói, pénztárnoki és könyvelői állás betöltésére olyan kereskedelmi képzettséggel rendelkező urakat, akik mint részvényesek az alapítók fel emeléséhez hozzájárulnak. Ajánlatok „Részvényes” jellegre a kiadóba kéretnek. 393

MINDENES
 bejáróné, aki főzni tud, felvétetik Kovácsnál Kálvin-tér 5. sz.

MÉRLEGGÉPES
 könyvelő óvadékkal keres megfelelő állást. — Ajánlatok „Állás” jellegre kiadóba kéretnek. 392

KERESKEDELMI
 szellemmel és gyakorlatlással rendelkező ur leány, vagy úri asszony kis óvadékkal fiók üzlet vezetésére felvétetik — Ingószághözvetítő. 383

JOBB
 saládból való fru tanúznak felvétetik Springer könyv és fényképezési szaküzletében a főosztó mellett. 31a

JO
 munkás azonnal beléphet Timár 22. Palánky. 389

FODRÁSZ
 segéd, jó munkás, — azonnal beléphet Bika fodrásznál. 306

ALKALMAZÁST KERES
GAZDASSZONYNAK
 mennők Debrecenbe, — vagy környékén, háztartás minden ágában jár-tas vagyok. Dési ucca 9 2. ajtó. 345

KERESKEDŐ
 aki önálló volt, bármilyen állást, vagy munkát kevés díjazásért elvállal. Cim a kiadóban. 366

AJÁNLAT
 50.000-
 161 női szalma kalapok Jungreisznál. Arany — János ucca 37. 149

FIGYELEM!
 Győződjön meg áraitól olesóságaról és munkám tartósságáról. — Női talp és sarok 80 ezer, férfi 85 ezer Női fejelés 85 ezer, férfi 95 ezer. Férfi box cipő 200.000. Női fél fűzős vagy esuitos 180 ezer Korona Jungnál. József kir. hereg u. 63. sz. 13a

AMATŐRÖK
 egy drb 9x12 fényképlemez kettő ezer korona, — csakis Springer könyv. és fényképezési szaküzletében, a főosztó mellett. 30a

TANKÖNYVEIT,
 írószereit havi részletfizetésre is megveheti — Springes könyv és fényképezési szaküzletében a főposta mellett. — leg olcsóbb bolt. 29a

SIRKÖVEK
 műköből, termékéből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál. Fűrdő u. 2. 16a

ISKOLÁS
 tanuló leányokat elvállalok teljes ellátásra. Cim a kiadóban.

ELADÓK
 úri és hölgyfodrászatnak megfelelő berendezés. Cim a kiadóban.

KÖZPONTON
 két szoba, mellékhelyiséggel átadó. Cim a kiadóban.

PIACKÖZPONTON
 5 helyiség lakás üzem irodának rendelőnek is megadható. Cim a kiadóban. 5201

JOMINÓSÉGÜ
 csertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén téglagyárban. — Kishegyesi út. Eladása: Debreceni Működgyár rt. Fűrdő u. 2. Telefon 10-43.

FENYKÉPEZŐ.
 gépet szakszerűen, olcsón javít Berzéli, Fotó Bőrze. 654

Tankönyvet
 elad, vesz, becserél, — Harmathy antikváriuma és könyvkereskedése. Fűvészkert ucca 14. 32a

URHÖLGYEK!
 Bálint Margit női divattermékben (Péterfi-utca 60.). A legkülönbözőbb modelruhák készítenek. Az elősméri olcsó áraitól, valamint elegáns és szép modellekről — sziveskedjenek meggyőződni. Kosztümnök 400.000, köpenyek 300.000, ruhák 100.000 K-tól készítenek.

LEGUJABB
 női és gyermek kalapok a legolcsóbbban beszerezhetők Turynénál. Pacsirta-u. 41.

Fehérnemű
 varrást elegánsat s egyszerűt, valamint javítást vállal Dózsa Lászlóné, Kut-u. 62.

Hölgyek figyelmébe
 női kabát, izléses kivitelben 60, kabátot, kosztümmöt 160 ezertől készítenek. Mester ucca 31. 290

LAKODALMI
 és alkalmi kóser főzést sülést vállalok. Wiederné. Csokonai u. 10. 325

KIZÁROLAG
 csak alkalmi faj boric már 0.000 koronától — és valódi csörgő vörös ó-bor kapható Galamb vendéglő, Péterfi 55. 347

MÁRVÁNYMOZAIK
 cementalapok, betonárk, építési anyagok a legolcsóbbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. szám.

TÜZIFA ES SZEN
 legelőnyösebb forrás Erdélyi tűzifa behozatal Rt. Telefon: 12-60. és 10-02. 19a

LEGDIVATOSABB
 szalma-kalap 60, filckalapot minden színben 100 ezer K, alakítások legolcsóbban. Belvárosiban, ossuth-u. 26. sz. 329

PAPLANT
 varrni házhoz megyek Meghívást „Paplant” jellegre a kiadóba kérek — 329

ABLAKOK
 minden nagyságban — készen kaphatók, Blatter Kálmán ablakgyárban, Sziv ucca 14. sz. 334

Van szerencsém
 értesíteni a m. t. közönséget, hogy Széchenyi ucca 47. sz. alatt borbély és fodrász üzletet megnyitottam, szives pártfogását kérve a m. t. közönségnek. Mely lisztelettel Katona János borbély és fodrász. Manikűrös nő felvétetik. 364

TELI
 szalámi I. rendű rud vé telnél kg. 85.000. Ifj. Nagy József hentes, — Csapó 30.

KERESLET
WERTHEIM
 szekrényt (1-2 számmal) megvételre keres és ajánlatot kér Hajduböszörmény, leányiskola.

Tarpai Andrásné
 nevére szóló — vasúti igazolvány — Csapó uccai piacon szerdán délelőtt elveszett. Megtaláló a benne levő — százezer koronát meg tarthatja. Az igazolványt kérem adja be a Tiszántuli Hirlapnál 322

JO
 forgalmas hentes mészáros üzlethez társat keresek. Cim a kiadóban. 330

ELVESZETT
 a Bockskay kerítől a — Batthányi uccáig az országúton egy R. I. monogrammos ezüst cigarettatárcsa. Becsületelt megtaláló Ramminger István hölgyfodrásznál Varga ucca 1. illő jutalomban részesül. 296

LAKÁS
KÉT
 szoba konyhás lakás — (nem modern) alacsony lakbérés. Telépéssel átadó Jókai u. 12. második lakás Meatekint-hető d. u. 2 órától 3-ig X

KÉT
 szoba konyhás lakást keresek a városban, — vagy közel kerthben — Arany bért fizetek. — Csapó u. 16. fényképezés 314

EGY
 szobás, konyhás lakást keres Végb órás, Hunyadi-u. 15. B16

BUTOROZOTT
 szoba kiadó. Maróthy György-utca 13. ajtó 4.

PIAC-U. 77.
 két butorozott szoba kü lönbefáratu, augusztus 1-re és 15-re kiadó, — irodának is.

KIADO
 magas földszintes helyiség két szoba, konyha, kamara, mellék helyiségekkel, átalakítási költségek hozzá járulásával, villany világitással. — Sziv ucca 14. 337

GARZON
 lakás ügyvédi irodának is alkalmas, ujonnan — épült, központon kiadó. Cim a kiadóban. 327

SZENT ANNA
 ucca elején két és három szobás lakás olcsón átadó. Hock iroda, Szent Anna négy. 5a

KÉT
 szoba, előszoba, Péterfi út átadó. Értekezni a Bika fürdő pénztáránál 301

NÉGY
 szoba és mellék helyiségekkel álló ultra modern lakás előnyös feltételek mellett átadó. — Cim, illetve közelebbi adatok szíveségből — Szilágyi Jenő bankirodájában, Csapó ucca 19 megtudhatók. 297

SZEP
 szoba, konyha, speiz — butorral igen olcsón átvehető. Cim a kiadóban 384

KIADO
 egy szoba, konyha, kézi kamara. Értekezhetni ügyvédi iroda, Csapó 17 387

EGY
 szoba, konyha és mellékhelyiséges lakást keresek azonnal. Adlerné, Vörösmarty u. 10. 388

EGY
 szoba konyha gyermek telennek kiadó, sertés-tartással. Cim a kiadóban. 363

BUTOROZOTT
 szoba konyha használatlalt kiadó. Darabos u. 44. 381

EGY
 butorozott uccai szoba kiadó. Árpád tér 14. 371

KÉT
 ágyas butorozott szoba azonnal kiadó Szent Anna 41. Ugyaott hímzés elvállaltatik. 372

ELCSERÉLNÉM
 egy szoba konyhás lakásom esetleg két szobával. Cim a kiadóban 362

ÜZLET - BAKTAR
FÜSZERÜZLET
 berendezéssel a Bákóci uccai piacon azonnal eladó. Értekezni Here, Csapó u. 9. szám. 367

KÖZPONTON
 italmérés átadó. Cim a kiadóban. 377

NAGYÁLLOMÁS
 közművek vendéglő előnyös feltételek mellett — azonnal átadó Cim a kiadóban. 357

KÖZPONTBAN
 italmérés átadó. Cim a kiadóban. 310

ELADÁS
SODRONYOS
 vaságy s használt ruhák eladók. Machó. Kandia utca 6. d. u. 15-18 órák között 5 millióért Kecsi, sárga, homokfűtő, majdnem új. Bővebbet d. e. 10-12 Macsó. Ferenc József-ut 54 I. em. 19. XX

ELADÓ
 vetőgép. talajtömörítő borona, tengeri morzsoló, tizedes mázsa, bere-magfejlesztő, targonca, kerttilétra, vasalatlan új szék, kidolgozott disznóbőrök. Király-u. 9. 204

ELADÓ
 egy hat személyes, teljesen üzemképes autó. — Hatvan-utca 34. szám. 160

VARROGÉP
 1 millió 200 ezer koronáért eladó. Kifogástalanul varr. Veres u. 7. balra 1. ajtó. D

IROASZTAL
 értékes butorok, tükrök löszőr matrac eladó. — Széchenyi u. 6. 388

TELJES
 szabad műhely berendezés, varró géppel igen olcsón eladó. Cim a kiadóban. 385

1926.
 július 9-én (pénteken) délelőtt 11 órakor Timár u. 11. sz. alatti különböző ingóságok — nyilvános árverésen eladotnak. Dr. Székely Béla hagy. gondnok. 361

FORGÁCS
 mázsa, vagy zsákszámra olcsón kapható. — Vajkóczy kaptafánál, Piac ucca 21. 365

EGY
 tizhónapos patkány fogó fokszí kútya eladó. Széchenyi u. 10. sz. 374

INGATLAN
ELADÓ
 ház két szoba, két konyha 361 négyzetméter területtel, lakó nincs Csapó kert, Kuruc ucca 22. 373

ELADÓ
 modern esztétikus ház, fűtött nagy udvarral, — esetleg istállósával, Péterfiába bevezető utcában. Cim a kiadóban. 206